ALGEBRA 1
2. valikoe 2.4.2009, K. Myllyla

Ei laskimia, ei matkapuhelimia, ei taulukkokirjoja

1. a) Osoita, etta

(Z;,,-) on ryhmaé.

b) Todista seuraava tulos: Jos ryhmén kertaluku on alkuluku, niin ryhméa
on syklinen.

2. a) Laske ¢(16).
b) Maarasd ryhmén (Zis, -) alkiot ja tee ryhmétaulu.

c¢) Osoita, ettéd joukko
H = {[1], [7], 9], [15]}

on ryhmén (Zj4, ) normaali aliryhma.
d) Onko H syklinen ryhma?
e) Maaraa tekijaryhmén Zjs/H alkiot ja tee ryhmétaulu.
3. a) Olkoon G ryhmé. Olkoot H < G ja N(H) = {a € G|aH = Ha}.
Osoita, etta
1° N(H) <G,
20 i < N(H).

b) Olkoot (G, *) ryhmé ja a,b,c € G seké a x b c = e.
Osoita, ettd bxcxa = e.

Laskut taydellisesti nakyviin, pelkka vastaus ei riita.
Perustele tehtavat riittavasti.

(4p)



